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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

enseignants
Question écrite n° 115893

Texte de la question

Mme Valérie Fourneyron attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie
associative sur l'évolution préoccupante de l'emploi des enseignants d'éducation physique et sportive (EPS)
dans l'académie de Rouen. En effet, le nombre de postes ouverts aux concours du certificat d'aptitude au
professorat d'éducation physique et sportive (CAPEPS) interne et externe, et de l'agrégation interne pour
l'année 2011, ne permet pas de combler les postes vacants. Ce sont ainsi neuf postes qui restent vacants dans
l'académie de Rouen, dont quatre en Seine-Maritime. Pour assurer les heures d'enseignement obligatoire à la
rentrée prochaine, l'éducation nationale devra faire appel à des personnels titulaires remplaçants qui ne pourront
plus, de fait, remplir leur fonction de remplacement. Cette situation aurait pu être évitée si le nombre
d'ouvertures de postes avait été suffisant au regard des besoins prévisibles. Aussi, les représentants de
l'éducation physique demandent qu'une liste complémentaire d'admis au CAPEPS soit arrêtée. Aussi, elle lui
demande de bien vouloir lui préciser les mesures prises par le Gouvernement pour agir en ce sens.

Texte de la réponse

Le recrutement des enseignants du second degré s'effectue dans le cadre de concours nationaux dont les
volumes sont déterminés annuellement dans le respect des emplois votés en loi de finances. Ces volumes sont
fonction de plusieurs facteurs tels que le nombre de départs en retraite, les prévisions d'effectifs d'élèves ainsi
que les éventuelles réformes pédagogiques. Pour la session 2011, compte tenu notamment de l'évolution des
départs en retraite et du vivier de candidats, le nombre de postes en éducation physique et sportive a été fixé à
726 postes soit une progression de 19 %. Cette augmentation est particulièrement significative, dans un
contexte de resserrement du volume des recrutements, de l'effort important du ministère de l'éducation nationale
pour cette discipline. Par ailleurs, le principe de l'établissement d'une liste complémentaire est posé par l'article
20 de la loi n° 84-16 du 11 janvier 1984. 560 candidats ont été retenus sur la liste principale au concours externe
du CAPEPS à la session 2011, ce qui correspond au nombre de postes offerts. Il n'a pas été établi de liste
complémentaire. D'une manière générale, le jury d'un concours peut ne pas dresser de liste complémentaire
lorsqu'il estime qu'en dehors de ceux proposés à l'admission, aucun candidat ne présente les aptitudes
nécessaires pour être inscrit sur cette liste. En ce qui concerne l'académie de Rouen, les travaux de préparation
de la rentrée scolaire 2011 en matière de gestion prévisionnelle ont permis, après dialogue avec l'académie,
l'affectation de 11 enseignants d'EPS (titulaires et stagiaires). Pour la session 2012, la détermination des postes
ouverts en EPS sera, à nouveau, en augmentation de 8 % portant les recrutements possibles à hauteur de 785.

Données clés

Auteur : Mme Valérie Fourneyron
Circonscription : Seine-Maritime (1re circonscription) - Socialiste, radical, citoyen et divers gauche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 115893
Rubrique : Éducation physique et sportive

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE115893
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA335543


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE115893

Ministère interrogé : Éducation nationale, jeunesse et vie associative
Ministère attributaire : Éducation nationale, jeunesse et vie associative

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 2 août 2011, page 8293
Réponse publiée le : 18 octobre 2011, page 11132

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE115893

